



绛州鼓乐震天响，

民俗文化大展演昨起在4个社区广场拉开帷幕，今起将上

□文/半岛全媒体记者 肖玲玲 刘笑笑 图/半岛全媒体记者 王滨 报道

本报2月25日讯 2月25日(正月初十)，“魅力市北·乐享民俗”2018年青岛萝卜·元宵·糖球会民俗文化大展演活动分别在贮水山儿童公园、当代广场、富源广场、海琴广场4个社区广场举办。令人叹为观止的绛州鼓乐表演、深受京剧迷们青睐的京剧专场以及踩高跷、扭秧歌、抖空竹等各种民俗表演，赢得了现场观众的掌声不断和点赞好评。据了解，接下来的3天时间，仍将在4个社区广场举办文化大展演活动，将为广大市民和游客奉上民间杂耍、民俗表演专场，南北狮王表演赛和杂技专场演出等精彩大戏。其中2月26日有落活、赛活驴、变脸、大刀砍福、口技、鸳鸯棒等民间杂耍、民俗表演。

锣鼓喧天，闹新春，2月25日上午9时，在浮山新区富源广场上已经热闹非凡。市民们早早来到广场上，观看绛州鼓乐专场表演。9时30分，文化大展演活动在气势磅礴的《杨门女将》鼓乐声中拉开序幕。一群来自山西的姑娘小伙们用手中的鼓槌儿“讲述”了《杨门女将》这个感天动地的传奇故事，博得台下观众们的阵阵喝彩。紧接着，《牛斗虎》《鼓魂》《鼓舞春秋》《秦王点兵》，一个个震撼人心的精彩鼓乐表演，让人叹为观止。据了解，绛州鼓乐是国家级非物质文化遗产，上海绛州鼓乐团曾赴英国、美国、加拿大、埃及、澳大利亚、土耳其等世界各地巡演，引领和颠覆着鼓乐甚至传统艺术的经典与风潮。

结束了上午的鼓乐专场，下午2时，浮山新区街道举办的文化民俗大展演继续在富源广场上演。由社区居民自编自演的《平常夫妻》，市北区非遗项目传承人展示的高跷《小官拜年》、大鼓《高山流水》……12个精彩的民俗节目让观众们看得大呼过瘾。据了解，这次活动演员达到了160人，最小的8岁，最大的79岁。

此外，当天在当代广场、贮水山儿童公园和海琴广场，也分别举行了文化大展演活动。其中在海琴广场，海伦路街道等单位的9支文化队伍进行了民俗文化大展演“踩街”活动，他们在广场上上演了巨大的圆形表演秀，抖空竹、扭秧歌、划旱船、舞龙舞狮、锣鼓等多种传统民俗表演，深受市民群众的欢迎。

据了解，今年的萝卜·元宵·糖球会更加突出了文化底蕴，尤其是传统民俗项目表演，对具有区域传统文化特色和积淀的文艺作品、文艺队伍和文化项目进行展演，文化氛围更浓。在接下来的3天里，即正月十一至正月十三，4个社区广场仍将继续举办文化大展演活动，其中既有民间杂耍、民俗表演专场演出，又有国家级非物质文化遗产项目——柳腔专场演出、国家级非物质文化遗产项目——茂腔专场演出、南北狮王表演赛等精彩大戏，广大市民一定不要错过。其中，2月26日分别在当代广场和海琴广场举办的民间杂耍、民俗表演专场中，将有穆派戏法第四代掌门人、孙式太极第四代传人田学明带来的落活、赛活驴、变脸、大刀砍福、钢枪锁喉等精彩表演。另外，市民们还将欣赏到鸳鸯棒、旱地拔杯、口吞宝剑、气吞英雄胆、戏法、口技等绝活。

节会后3天(正月十四至正月十六)将在海云庵区域举办文化商贸集中活动，主要范围包括海云广场、糖球广场、嘉定路交叉口小广场以及嘉禾路、遵化路、蒙化路、宣化路、昌化路的部分路段，届时将开展看民俗文化、赏民俗技艺、品民俗精品、悦民俗活动四个板块的内容，更加突出民俗元素，通过民俗演出、民间工艺展示、传统技艺体验互动，凝聚居民对传统文化的认同感。



▲绛州鼓乐表演气势磅礴，引得观众喝彩声不断。

◀一位小朋友骑在大人肩上看演出。



扫码观看绛州大鼓表演视频。



“汉风国韵”诗词大会，线上活动邀您参加

在萝卜·元宵·糖球会期间，“汉风国韵”诗词大会线上问答活动和广播热线答题活动还在火热进行中。大家可在正月十四之前，通过手机端“在市北”、“微市北”、“文馨市北”、“青岛教育全媒体”等微信公众号进行线上答题，争夺“诗王”、“终极诗王”等桂冠。同时在青岛人民广播电台音乐体育广播FM91.5开通《诗词最强大脑》栏目，正月十三之前，每天14:30~15:00，观众拨打热线进行诗词答题擂台

挑战，最终选出“诗词最强大脑”。“汉风国韵”挑战赛总决赛以及颁奖仪式将于3月3日在青岛电视台演播厅进行，并在QTV4播出。届时将向线上线下参与活动并获奖的选手颁发奖杯、证书及奖励。主办单位将面向市民赠送50张3月1日在广电剧场举办的颁奖活动入场券，数量有限，先到先得，请于2018年2月28日到市北区文新局(平安路43号甲)306房间领取，咨询电话:83760171。

今天展演活动精彩看点

- 2月26日上午9:30
- 民间杂耍、民俗表演专场演出(当代广场)
 - 民俗文化大展演活动(贮水山儿童公园广场)
 - 国家级非物质文化遗产项目——柳腔专场演出(富源广场)
 - 民俗文化大展演活动演出(海琴广场)
- 2月26日下午2:00
- 民俗文化大展演活动(当代广场)
 - 综艺专场演出(贮水山儿童公园广场)
 - 民俗文化大展演活动(富源广场)
 - 民间杂耍、民俗表演专场(海琴广场)